

## 中共中央 国务院 致第十五届残奥会 中国体育代表团的贺电

新华社北京9月19日电 中共中央、国务院19日发出致第十五届残奥会中国体育代表团的贺电。贺电全文如下：

第十五届残奥会中国体育代表团：

在第十五届残奥运会上，中国体育代表团残疾人运动员顽强拼搏、勇攀高峰，赢得107枚金牌、81枚银牌、51枚铜牌，打破51项世界纪录，连续4届残奥会位居金牌榜和奖牌榜第一位，奏响了催人奋进的生命凯歌，讲述了中国残疾人自强不息的故事，为祖国和人民争得了荣誉，党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和诚挚的问候！

在本届残奥运会上，中国体育代表团残疾人体育健儿大力发扬奥林匹克精神和中华体育精神，不畏强手，勇争第一，超越自我，挑战极限，充分展示了我国残疾人自尊、自信、自强、自立的精神风貌，收获了成功，赢得了尊重，增进了友谊，树立了形象，为推动国际残疾人奥林匹克运动发展作出了新贡献。你们的优异表现，向世界传递了蕴含在我国广大残疾人中的正能量，极大激励了全国各族人民和海内外中华儿女，祖国和人民为你们感到骄傲和自豪！

希望你们在新的起点上，再接再厉，不断进取，进一步激发广大残疾人参与体育锻炼的热情，带动残疾人身心健康、康复体育、竞技体育的普及开展，为促进我国残疾人体育事业发展、推进健康中国建设继续努力，为我国办好2022年冬奥会和冬残奥会，为实现全面建成小康社会奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献。

祖国和人民期盼着你们凯旋！

中共中央

国务院

2016年9月19日

## 宁波来的世界冠军 给胡杨中学学生上体育课

本报新疆电（王巍）“羽毛球世界冠军教我们打球了！”胡杨中学初二（1）班的孩子们十分兴奋。9月12日，宁波羽毛球世界冠军刘坚军等4位体育专家来到新疆生产建设兵团一师十四团胡杨中学，给这里的学子们上了一堂体育课，受到该校师生的热烈欢迎。

在学校室内体育馆，刘坚军为初二（1）班的学生上起了羽毛球课。由于大部分学生是第一次接触羽毛球运动，刘坚军从基础知识讲起，教学生们如何发球、接球，以及如何移动等。其间，他还和几个学生打了几个回合。

在室外运动场上，林伟教练正在给初三（3）班的学生上篮球课。在做好拉伸运动之后，她教学生们左右手运球、行进间三步上篮、定点投篮等篮球基本技巧。该班15岁的男生余志刚说：“宁波教练给我们上课，教得非常好，动作很规范。”

在隔壁的排球场，陈健教练在给初一（2）班的学生上排球课。他2.03米的身高让学生们很惊讶。陈教练给他们演示了排球垫球、传球

等基本动作。他还拿起球，让几个学生轮流做传球动作，引起了学生的极大兴趣。

在乒乓球场上，司徒园芬教练在学生们执拍练习乒乓球推挡等基本动作。孩子们练习起来很投入。司徒教练的乒乓球课也吸引了不少胡杨中学的老师来围观——他们都是乒乓球爱好者，在等司徒老师下课后给他们指导、交流。

李晓元是胡杨中学的体育老师。他留下林伟教练等人的电话号码，希望以后能够结对交流。“宁波体育专家来上课让我们开阔了眼界。他们的动作很规范，教学方式、方法比较新颖。以后我们有需要，可以通过电话、网络向他们请教。”李晓元说。

胡杨中学校长王波说：“这次由宁波市援疆指挥部牵头组织的宁波市体育专家上课活动非常好。通过一堂示范课，激发了孩子们对羽毛球、乒乓球等体育活动的热爱，同时也给老师们示范了体育教学的规范动作，演示了不同的教学方式方法，我们有很大的收获。”

## 象山影视论坛闭幕

本报讯（记者南华 象山记者站俞莉 陈光曜 通讯员陈晓桦）为期两天的“中国·象山影视论坛暨剧本交易会”近日闭幕。

本次活动收到报名的国产动画、电影、电视、网剧等4大种类影视剧本200多部，最终42部剧本入围参与交易，其中12部优秀剧本路演，《停不下来》等12部剧本与国内知名影视企业签订《投资初步合作协议》；象山影视城还与北京聚影汇基金签订了《“三创服务平台”战略合作协议》，将为全国的

影视投资制片企业和影视人搭建创投服务和创作孵化平台。

据悉，象山影视城从即日起为落户此地的我国首个影视编剧创作基地建立中国影视编剧的长效创作机制，定期举办影视编剧行业培训班和剧本交易会；每年开渔节期间举行全国性的编剧大赛，现场路演PK剧本，重金奖励优秀编剧；着重剧本开发、导演和主要演员确立等电影前期孵化工作的聚影基金和剧本策评中心将先后落地象山。

## 四项业余足球赛小长假举行

本报讯（记者姬联锋 通讯员俞学丰）甬城的足球氛围越来越浓。刚刚过去的中秋节小长假期间，有四项业余足球赛事在我市同步进行。

“我爱足球”中国民间五人制足球争霸赛宁波赛区的比赛于中秋小长假期间举行。这项比赛历时三个月，从娃娃组、初中组、高中组到成年组，有262支球队的近3000名足球爱好者参加。在成年组比赛中，江北聚星队夺得冠军、鄞州康发队获得亚军、房洽队获得季军。

“美思途杯”宁波市足球甲级

联赛是我市的传统足球赛事，是甬超、足协杯水平同样高的业余足球赛，聚集了宁波各路强队。今年的甲级联赛在新建造的柳锦社区八人足球场举行，吸引了周围众多球迷前来观看。

“乐卡童车杯”宁波市足球等级联赛是市足球协会每年春季和秋季为足球爱好者搭建的草根比赛。本次比赛吸引了60支球队参加。

“赛蒂风威杯”宁波市国际物流行业冠军杯赛作为物流行业内的足球比赛，已是第二次举办。参赛者都是来自我市国际物流行业的白领。

乐部的李乐晨表现突出，分别以四段组第一名和第二名的成绩晋升业余五段。

本届段位赛吸引了来自全市各地的1455名围棋爱好者报名参加，其中年龄最大的棋手49岁，最小的4岁。

## 市围棋段位赛落幕

本报讯（记者姬联锋 通讯员忻志华）经过两个周末的争夺，“祖创杯”第56届宁波市围棋段位赛上周末在宁波大红鹰学院落下帷幕。在水平最高的四段组比赛中，来自宁波聂卫平围棋教室的周戴鑫和宁波市包家恩棋类俱

# 2016年里约残奥会闭幕 中国体育代表团金牌数首次破百

据新华社里约热内卢9月18日电（记者何军 姬烨 郑直）里约的科尔科瓦多山夜灯闪烁，山脚下马拉卡纳体育场内流光溢彩，第十五届夏季残疾人奥林匹克运动会18日晚在这里闭幕，160个国家和地区的残奥健儿纵歌热舞、欢乐告别。

国际残奥委会主席克雷文在闭幕式致辞中说：“这是一届‘非凡’的残奥会，里约人热情的支持甚至比这座令人惊叹的城市还要美丽，运动员超出寻常的发挥是对你们的回报。”

致辞之前，全场观众集体为伊朗残奥选手、自行车运动员巴赫曼·哥巴内扎德默哀。

过去的12天里，4400多名残奥运动员在赛场挥洒激情，淋漓尽致地展现出永不放弃的顽强斗志，诠释了不断挑战命运的拼搏精神。残奥会门票销售突破200万张，赛事在150多个国家和地区进行转播，数百万观众将最热烈的掌声送给了残奥健儿，让他们在运动中找



图为中国经济入场。

（新华社记者 朱峰 摄）

回了自信，实现了梦想。

里约之行，中国残奥代表团创造了自1984年参加残奥会以来的最好成绩，共获107块金牌、239块奖牌，创51项世界纪录，连续

获得该项目所有14枚金牌中的9枚，游泳运动员黄文攀在里约泳池勇夺5金，5次打破世界纪录。

金牌榜上，英国以64金列第二，乌克兰以41金排第三。另外，有63个代表团获得了金牌，83个代表团登上了领奖台。残奥田径男子1500米T13级（视力残障）比赛，前四名成绩都比刚结束的里约奥运会该项目金牌得主快，成为残奥会的一段传奇。

当晚，闭幕式变成了一个大型演唱会。从桑巴到摇滚，从流行音乐到波萨诺瓦，音乐让人们跳舞，让文化共鸣。里约奥组委主席努兹曼表示：“我们举办了伟大的奥运会和残奥会，这一切庆祝始于一个梦想，就是把里约变成奥运之城。”

21时15分，里约市长帕埃斯将残奥会会旗交给克雷文，再由克雷文交给下届残奥会东道主代表、东京都知事小池百合子。

在巴西“天后”伊韦蒂奇动人的歌声中，残奥会主火炬缓缓下降，残奥圣火熄灭。

## 甬剧研究传习中心第一部传统大戏 王锦文领衔《呆大烧香》五乡演出

本报讯（记者陈青 通讯员张瑜）宁波市甬剧研究传习中心成立以来的第一部甬剧传统大戏《呆大烧香》昨晚在鄞州五乡镇文化中心剧院演出，原汁原味的唱腔和宁波老话，“梅花奖”获得者、甬剧名家王锦文以及民营剧团的优秀演员的表演，让甬剧迷大饱耳福、眼福。这是该剧自中秋节在集士港广德湖剧院首演后的第二站。

王锦文说，《呆大烧香》是宁波滩簧“七十二小戏”中的一部，选择它作为甬剧研究传习中心的开门重头戏，因为它源于百姓的日常生活，既有清末浙东农村的风土人情，又保留了甬剧滩簧时期的艺术风格，语言生动活泼，情节风趣生动，处处洋溢着浓郁的生活气息。

王锦文在剧中扮演女主角李秀贞，其他演员是从甬剧研究传习中心下面的联盟团——小董风甬剧团、姜山甬剧团、下应甬剧团等抽调过来的。男主角“呆大”张永林由小董风甬剧团的钱后吟扮演。他



图为演出剧照。

一座座寺庙去烧香而寻找青梅竹马恋人的“呆大”，为此钱后吟表示：“他是有点憨，有点‘二’，但对爱情执着，是个很土也很可爱的农村青年。”王夫人由下应甬剧团的舒一平扮演，算命瞎子由姜山甬剧团

的周福才扮演。下应甬剧团的蔡佩英在剧中扮演师太，“有时候烧饭做菜时也在想，怎样把戏演好。”王锦文说：“业余剧团的演员非常能吃苦，他们白天有自己的工作，利用晚上和周末的时间抓紧排练。希望《呆大烧香》能够引领他们向更高的方向发展，使甬剧的发展更全面。”

演员们的努力获得的是观众的赞赏。中秋小长假正逢台风天，戏迷冒雨前往广德湖剧院，两场演出都是爆满。演出结束后，观众迟迟不愿离去，涌到台前鼓掌，高呼演员的名字，谢幕进行了一次又一次。据城乡院线负责人徐晖鸣介绍，《呆大烧香》最高票价为120元，在广德湖演出的票子开演前几天全部售完，当天还有很多戏迷在场外等退票。“国庆期间，《呆大烧香》在姜山演出的票子也卖得差不多了——这出戏还是很受欢迎的。”

据介绍，除了姜山，《呆大烧香》还将到岐岐、东吴等地演出。

## 宁波博物馆志愿者获全国十佳称号

本报讯（记者陈青 通讯员项聪颖）第八届“牵手历史——中国博物馆十佳志愿者之星”颁奖仪式日前在成都举行，宁波博物馆的志愿者徐慧心荣获个人十佳称号。

“牵手历史——中国博物馆十佳志愿者之星”作为中国博物馆志愿工作的品牌活动，今年已是第八届，评选分志愿者个人和团队两大类，评选出十佳志愿者之星（个人）10名和十佳志愿者之星（团队）10支以及十佳志愿者之星提

名奖7名。

受过广州亚运会志愿者和国家西部计划西藏志愿者的女儿的影响，以及在国家博物馆做了多年志愿者的好友的鼓励，2013年，徐慧心成为宁波博物馆志愿者，从事志愿讲解服务，目前累计服务超过500小时。从一开始“战战兢兢”接受讲解考核到后来“喋喋不休”带着观众畅游博物馆，徐慧心在志愿者道路上收获巨大。在第八届“牵手历史——中国博物馆十佳志

愿者之星”终评会上，徐慧心用这样一句话来描述自己的志愿生活，“志愿服务虽然是一种付出和奉献，但这么些年下来，感觉自己得到的更多”。这些年徐慧心养成了天南地北游博物馆的习惯，无论出差还是旅游，每到一地她都会去博物馆“溜达”，畅游历史、欣赏文物的“爽快”也让她的志愿工作越做越有味道。

从志愿工作中汲取快乐和正能量——这种自发自乐的生活态度已

成为很多博物馆志愿者的常态。与徐慧心同样获得十佳称号的还有来自河南博物院、安徽博物院、苏州博物馆等的志愿者。现今，中国4000多家博物馆有志愿者近25万人。宁波博物馆作为中国博物馆协会志愿者工作委员会秘书处，通过“十佳之星”这一品牌项目，以及延伸出来的“志愿者万里行”“优秀志愿服务案例推荐”等活动，推动并见证了中国博物馆志愿者的成长壮大。

## 简讯

●9月18日，鄞州区科协、区科技局等联合举办“2016全国科普日”科普电影放映活动，在鄞州区各镇、乡影剧院（村文化礼堂）等场所，放映《科学运动 健康生活》等科教影片和国产优秀故事片。此外，他们还将组织“明州大讲堂”科普系列讲座，本月23日-30日将举办鄞州区第五届青少年科技节，开展“科技创意微电影比赛”等科技竞赛系列活动，以及开展“科技惠农直通车”活动等。

（南华 吕益君）

## 宁波金融系统举行职工气排球比赛

本报讯（记者林海 通讯员施统智）“虽然退役多年，但女排精神一直激励着我参加排球运动，只不过是近几年改为打气排球了，以前是打副攻位置，现在是副攻和主攻都可以打。”近日，在2016年宁波市金融系统职工气排球比赛的现场，奉化市女排退役多年的老队员何雪飞这样说。

已是中年人的何雪飞说起排球仍然头头是道。上初中时曾加入奉化市女排的她过去一直是打硬式排球，热爱体育的她还曾进入浙江省队，主攻中长跑。直到2008年，她在奉化长岭社区参加了气排球比赛，从此一发不可收，一直坚持到现在。本次比赛，她是永安保险宁波分公司的教练兼队员，10多名队员是从奉化、北仑、鄞州等地分支机构抽

调上来的。这次是第一次组队参赛。“上个月看了里约奥运会中国女排的比赛，表现实在太精彩了，那种顽强拼搏、永不放弃的精神让我很感动。气排球我会一直坚持打下去。”何雪飞说。

尽管只是个行业系统的气排球比赛，但江北中学的体育馆内照样是人声鼎沸，加油呐喊声不绝于耳，甚至在几百米外的校门口也能听到。“2014年我们举办了第一次气排球比赛，当时是10支男队和9支女队参加。今年举办第二次比赛，参赛的男队有21支，女队有19支，运动员近400人，队伍和人数翻了一倍多。”本次比赛的主办方、宁波市金融系统工会联合会的秘书长钱宏伟介绍。他表示，气排球比较软，很适合群众参与，特别是老年人，

在金融系统有的60多岁退休职工也在参与。

据宁波市排球协会有关人士介绍，近年来，宁波的群众性排球运动开展得红红火火，每年由他们主办、承办的各类排球比赛有20多项，覆盖老、中、青、少各个年龄段，参与人数近万人次。“全民健身既是国家战略，也正成为一种新的社会时尚。”

经过两天的比赛，在女子组的较量中，冠军由中国工商银行宁波市分行代表队获得，永安保险宁波分公司获得第二名，中国邮政储蓄银行宁波分行获得第三名。在男子组的较量中，中国农业银行宁波市分行代表队获得第一名，中国工商银行宁波市分行代表队位居第二，中国人民银行宁波市市中心支行位居第三。

●“露明杯”第30届宁波市围棋团体赛将于10月4日至5日在余姚举行。这项比赛是我市迄今为止水平最高，奖金总额最多的比赛。目前报名已开始，各参赛队须于9月25日前将报名单一式两份分别寄送至宁波市围棋协会和余姚市围棋协会。（姬联锋 忻志华）